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1 оБlциЕ поло)l(Eния

Настоящая методика поверки применяется мя поверки резервуаров горизонтальных

стальных РГС-7,5 (далее - резервуар) с заводскими номерами 1027 секция '1, 1027 секция 2

расположенные по адресу: Республика Алтай, Коtл-Агачский район, с. Ташанта.

ул. Поrраничная, 1 А и предназначенные мя измерений обьема нефтепродукгов, а Taloi(e для
их приема, хранения и отпуска.

В результате поверки должны быть подтверцдены следующие метрологические

харакгеристики:

- номинальная вместимость 7,5 м3;

- поФешность определения вмесrимости рФервуара дол)(на находится в пределах,

t0,25olo.

Настоящий документ усганавливает методику первичной и периодической поверки.

Прослеживаемость резервуаров к Государственному первичному специальному эталону

единиц массы и объема жидкости в потоке, массового и объемного расходов жидкости

ГЭТ 63-2019 и к Государственному первичному эталону единицы длины - метра ГЭТ 2-2021

обеспечивается в соответствии с Государственной поверочной схемой для средств измерений

массы и обьема жидкости в потоке, объема жидкости и вместимости при статических

измерениях, массовоrо и объемного расходов жидкости (Приложение А часть 3), утверщ,qенной

Приказом Федерального агентства по техническому реryлированию и метрологии от

26 сентября 2022 rода N9 2З56.

В методике поверки реализован объёмный метод поверки.

2 норirАтивныЕ ссылки

В настоящей методике поверки использованы ссылки на следующие стандарты:

гост 12.0.004-2015

гост 1 2.1 .005_88

гост 12,4.087-84

гост 12.4.137-2001

гост 12.4.з10-2020

гост 7502_98

Система стандартов безопасности труда. Органиэация

обучения безопасности труда. Общие положения

Система стандартов безопасности труда. Общие санитарно-

гигиенические требования к воздуху рабочей зоны

Система стандартов безопасности труда. Строительство.

Каски строительные. Технические условия

Обувь специальная с верхом из кожи мя зачlиты от нефти.

нефтепродукгов, кислот, щелочей, нетоксичной и

взрывоопасной пыли. Технические условия

Система стаlдартов безопасности труда. Одецда

специ€lльная для защиты работающих от воздействия нефти,

нефтепродуктов. Общие технические условия

Рулетки измерительные металлические. Технические условия
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обязательность выполнения
операций поверки приНаименование операции

поверки Первичной
поверке

Периодической
поверке

Внешний осмотр Да Да
Измерения базовой высоты
резервуара ,Ща

вместимостиИзмерение
резервуара Да Да

Подтверщдение соответствия
резервуара метрологическим
требованиям

Да !а

3 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРАЦИЙ ПОВЕРКИ

3.'l При выполнении измерений rеометрических параметров внрренней

резервуара выполняют операции, указанные в таблице 1.

Табли а 1-опе и пове ки

полости

Номер раздела (пункга)
методики поверки, в

соответствии с которым
выполняется операция

пове ки
8

4 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

10,1

1о,2

11

.от 5 ОС до 35 ОС.

от 2 ОС до 35 ОС,

..не более 10 м/с

4.4 Состояние погоды... . .. ... ... ,....без осадков

4.5 Резервуар при поверке должен быть поро)tсим.

4.6 Внугренняя поверхность резервуара должна быть зачиlлена от остатков

хранившейся жидкости.

4.7 Процесс определения вместимости резервуара должен идти непрерывно (без

перерывов, приводящих к изменению объема и уровня жидкости в резервуаре). начиная с

уровня, равного нулю, до предельного уровня или уровня определенной дозы.
4.8 Предельно допустимая концентрация (ПДК) вредных паров и газов в воздухе,

измеренная газоанализатором вблизи t4ли внугри резервуара на высоте 2000 мм, не должна
превышать П!К, определенной по ГОСТ 12.1.005 и соответствовать санитарным правилам

СанПиН 1.2.3685-21.

5 трЕБовАния к спЕциАлистАtчl, осуlцЕствляюlцим повЕрку

5.1 Измерения параметров при поверке резервуара проводит группа лиц (не менее двух
человек), включая не менее одного специЕrлиста, прошедшего курсы повышения

квалификации, и других лиц (при необходимости).

5.2 К поверке резервуара допускают лиц, изучивших настоящую методиlry, техническую

документацию на резервуар и его конструкцию и прошедших инструктаж по безопасности труда

в соответствии с ГоСТ 12.0.004-2015,
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Метрологические и технические
требования к средствам поверки,

необходимые для проведения поверки

Операции поверки,
требующие применение

средств поверки
Средства измерений темпераryры
окру,lt<ающей среды в диапазоне
измерений от плюс 5 ОС до плюс 35 ОС

с пределами абсолютной допускаемой
погрешности измерений темпераryры
tl'c;
Средства измерений атмосферного
давления в диапазоне от 84,0 до 106,7
кПа, с пределами допускаемой
основной погрешности t 0,2 кПа;

Средства измерений скорости
воздуtлного потока в диапазоне от 1 до
20 м/с, с пределами абсолютной
допускаемой погрешности !1,2 Mlc;

Средства измерений темпераryры
жидкости в диапазоне измерений от
плюс 2 ОС до плюс 35 ОС с пределы

допускаемой абсолютной погре]!Jности

измерений температуры t0,2'C;

Раздел 9 Контроль

условий поверки (при

подготовке к поверке)

Средство измерения длины (рулетки

измерительные) в диапазоне измерений
отOдо50мсдопускаемым
отклонением действительной длины
интервалов tлкал рулеток от
нанесенной на шкале при темпераryре
окружающей среды 20 'с не более t
(0,30 + 0,15(L-1)) мм, где L - число
полных и неполных метров в отрезке;
Средство измерения длины (рулетки

измерительные) в диапазоне измерений
отOдо30мсдопускаемым
отклонением действительной длины
интервалов шкал рулеток от
нанесенной на ц,lкале при темпераryре
окружающей среды 20 "С не более *
(0,30 + 0,1 5(L-1 )) мм, где L - число
полных и неполных метров в отрезке;
Установка поверочная передвижная,
пределы допускаемой относительной
поrрешности измерений объема

Раздел 10 Определение
метрологических
харакгеристик резервуара

6 МЕТРОЛОГИЧЕСКИЕ И ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К СРЕДСТВАМ ПОВЕРКИ

При проведении поверки резервуаров должны применятся следующие основные и

вспомогательные средства поверки, приведенные в таблице 2.

Т а б л и ц а 2 - Метрологические и технические требования к средствам поверки

Перечень
рекомендуемых средств

поверки
Канал измерений
температуры,
измерителя
комбинированного Testo
410-1 , рег. Ne 52'l93-'l2;

Барометр-анероид
метеорологический
БАММ-1, рег. Nэ 57З8-
76.
Канал измерений
скорости потока,

измерителя
комбинированного Testo
4,t0_1, рег. N9 52193-12
Канал измерений
темпераryры, комплекса
градуировки

резервуаров <МИГ>, рег,
N9 20570-08.
Рулетка измерительная
металлическая типа
Р5OУ2К, рег. N9 51 17,1-

12;

Рулетка измерительная
металлическая 2-го

класса точности Р30Н2Г,

рег. No46391-11;

ООО <МетроКонТ>

Комплекс градуировки

резервуаров <МИГ>. рег
N9 20570-08.
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жидкости t0,15%, пределы допускаемоЙ
абсолютной погрешности измерениЙ

уровня t1 мм, пределы допускаемой
абсолютной поФешности измерений
темпераryры t0,2"c

Прuмечанче - Допускаеmся uспользоваmь прч поверке dpyeue уmвержdенные u

аmmесmованньЕ эmалоны еOuнuц велччuн, среdсmва uэмеренчй уmвержdенноzо mчпа u

поверенные, уOовлеmворяющuе меmроло?чческuм mребованuям, указанным в mаблчце.

7 ТРЕБОВАНИЯ ПО ОБЕСПЕЧЕНИЮ БЕЗОПАСНОСТИ ПРОВЕДЕНИЯ ПОВЕРКИ

7,'1 К работе по проведению поверки резервуара допускаются лица, прошедшие

обучение и аттестованные по безопасности труда в соответствии с ГОСТ 12.0.004.

7.2 Поверитель перед началом проведения работ должен изучить порядок работы с

применяемым при поверке оборудованием.
7.3 При проведении поверки с целью сохранения жизни и здоровья поверителей,

предельно допустимая концентрация (ПДК) вредных паров и газов в воздухе, измеренная

газоанализатором вблизи или внутри резервуара на высоте 2000 мм, не должна превышать

ПflК, определенной по ГОСТ 12.1.005_88 и соответствовать санитарным правилам СанПиН

1 ,2,3685-21.

7.4 Лица, проводящие работы, используют спецодежду по ГОСТ 12.4.310, спецобувь по

ГОСТ 12.4.137, строительную каску по ГОСТ 12.4.087.

7.5 Перед началом работ проверяют исправность лестниц, перил и помостов с

ограr(дениями.

9 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ

9.1 При подготовке к поверке проводят следующие работы:

9.1.1 Подготавливают поверяемые средства измерений и средства поверки в

соответствии с эксплуатационной документацией;

9.1 .2 Проверяют соблюдение условий раздела 4.

9.1.3 РезервуаР полностьЮ опорожняют И зачиlцают от остатков хранивчJейся жидкости,
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S ВНЕШНИЙ ОСМОТР

8.1 При внечJнем осмотре резервуара проверяют:

- соответствие конструкции и внлренних деталей резервуара технической

документации на него.

- состояние поверхности стенки резервуара (на отсутствие деформаций стенки,

загрязнений, брызг металлов, наплывов, заусенцев; на наличие необходимых армаryры и

оборудования; исправность лестниц и перил).

8.2 В результате внешнего осмотра поверитель принимает решение по проведению

дальнейч.lеЙ поверкИ или устранениЮ выявленныХ дефекгов до проведения поверки. В случаи

невозможности устранения дефекrов проведение поверки прекращается.



9.1.4 Проводят сборку измерительной системы (Комплекс градуировки резервуаров
(МИ ГD).

9.1.5 Устанавливают уровнемер на горловине резервуара.
9.1 .6 Опускают lлланг с расtllирителем струи внлрь резервуара.
9.1.7 Наполняют измерительную сисrему поверочной )<идкостью, удаляют из нее воздух

и испытывают ее на герметичность под рабочим давлением.

l 0 ОПРЕДЕЛЕНИЕ МЕТРОЛОГИЧЕСКИХ ХАРАКТЕРИСТИК РЕЗЕРВУАРА

10.2 Измерение вместимости резервуара
измерение вместимости резервуара проводят с использованием Комплекса

градуировки резервуаров <МИГ>, в состав которого входят счетчик жидкости, уровнемер,

манометр и измеритель темпераryры.

При определении вместимости резервуара объемным методом проводят следующие

операции.

1О.2.1 Измеряют базовую высоry резервуара измерительной рулеткой с грузом в

соответствии с п.10.1 .

10.2.2 Поверку резервуара проводят по схеме, приведенной на рисунке А.1.

10.2.3 Поверочную жидкость подают в резервуар через счетчик жидкости из приемного

резервуара или технологического трубопровода (водопровода), открывая вентиль, и

наполняют резервуар дозой жидкости до появления на дисплее уровнемера значения 10 мм,

- снимают показание манометра;

- снимают показание термометра (измерителя темпераryры);
.выкпючаютНасосилизакрываютвентилЬиснимаютпоказаНиесчетчикажидкости.

10.2.4 Включают насос или открывают вентиль и в пределах 1/2о, части номинальной

вместимости резервуара поверку его проводят статическим методом: при каждом изменении

уровня жидкости в пределах до 30 мм прекрацlают подачу жидкости в резервуар,

одновременно снимают показания счетчика жидкости, уровнемера, манометра и термометра

(измерителя темпераryры). Отбирают пробу жидкости из резервуара и измеряют ее

темпераryру и плотность.
'l0.2.5 При достижении уровня жидкости, соответствующего 1/zo ЧЕlСТи номинальной

вместимостИ резервуара, наполнение резервуара дозами жидкости может быть осуtлествлено

динамическим или статическим методом.

1О.2.6 После наполнения резервуара дозами жидкости в пределах 19/2о частей

номинальной вместимости резервуара калибровку его проводят до предельного уровня

статическим методом.
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10.'t Измерение базовой высоты резервуара
1О.1.1 Базовую высоry Нб измеряют рулеткой с грузом через измерительный люк

резервуара. Отсчет проводят от риски измерительного люка или от его верхнего среза.

Измеряют рулеткой с Фузом не менее двух раз. Расхоцдение мецду результатами двух

измерений не должно превышать 2 мм.

результаты измерений Нб вносят в протокол, форма которого приведена в приложении

Б.



1 1 ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ РЕЗЕРВУАРА МЕТРОЛОГИЧЕСКИМ
ТРЕБОВАНИЯМ

Резервуар соответствует метрологическим требованиям, если значения относительной

погрешности вместимости резервуара, определенные по п. 10 настояlлей Методики. не

превыUJают значения предела допускаемой относительной погрешности вместимости

резервуара, указанного в описании типа.

Обработку результатов измерений при поверке проводят в соответствии с приложением

в.

11.1 Градуировочную таблицу составляют, с шагом ЬН" = 1 см, начиная с исходного

уровня (уровня, соответствуюlцего высоте кмертвой> полости Hun) и до предельного уровня

наполнения Hno .

,11,2 Градуировочную таблицу составляют (начиная от плоскости, принятоЙ за начало

отсчета, до предельного уровня наполнения Н"р) с шагом АН = 1 см, используя формулу

Hru- Hr ^V2 

_ 
^l/_|4

Н,- Hr
Hru- Но

-н
Hr*r- Но

н, -Hk н
)(

V, =V* + 
^Vt

+

(1)

где АИ = Уrи-У*, ЬV2=V р2-V кл, ЬV -l=V rV *-li

VM, V*, Vкq, Vt+z - дозовы€ вместимости резервуара при н€lливе в него k-1, k, k+1, k+2

доз жидкости, соотвеТСТвУЮЩИе УРоВНям НаПОЛНеНИЯ H*-l, Н*, Н*q, Hbz

1 1.З Обработка результатов измерений проводят ручным способом.
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10.2.7 Измеряют базовую высоry и максимальный уровень жидкости в резервуаре.
'10.2.8 Результаты измерений вносят в протокол, форма которого приведена в

приложении Б.

,t 2 оФормлЕниЕ рЕзультАтов повЕрки

12.'1 Сведения о результатах поверки средств измерений в целях подтверщцения

поверки передаются в Федеральный информационный фонд по обеспечению единства

измерений. По заявлению владельца средсrв измерений или лица, представившего их на

поверку, с учетом требований методик поверки аккредитованное на поверку лицо,

проводившее поверку, в случае положительных результатов поверки выдает свидетельства о

поверке,

при отрицательных результатах поверки оформляют извещение о непригодности

12.2 К свидетельству о поверке прикладывают:

а) градуировочную таблицу;

б) протокол измерений.

Форма протокола измерений приведена в приложении Б.

12.3 Форма тиryльногО листа градуировочноЙ таблицы и форма градуировочной

таблицы приведены в приложении Г.

12.4 Протокол измерений подписывает поверитель.



12.5 Тиryльный лист и последнюю страницу градуировочной таблицы подписывает
поверитель.

12.6 3нак поверки наносится в свидетельство о поверке.

12,7 Градуировочную таблицу утверх(цает руководитель или уполномоченное лицо

организации, аккредитованной на право проведения поверки.
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Приложение А
(справочное)

/кгг,мп-пr l

J

6 7 8 9 1а ll

5

/+ 321

l2

14 lз

1- поверяемый резервуар; 2 - поплавок уровнемера; 3 - уровнемер; 4 - расширитель струи; 5-
вентиль; 6 - манометр; 7 - трехходовой кран; 8 - термометр (измеритель темпераryры); 9-

счетчик жидкости; 1о - дроссель; 1,1 - насос; (3-11) - в составе кгр (миг) 12 - всасывающая

линия насоса; 13 - фильтр; 14 - приемный резервуар.

Рисунок А.1 - Измерительная система для поверки резервуара
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Приложение Б
(рекомендуемое)

протокол
измерений параметров резервуара

Т а б л и ц а Б.1 -Общиеданные

Продолжение таблицы Б.1

Место проведения Средства поверки

ь 7

Окончание таблицы Б.1

Тип

резервуара

Номер

резервуара

Форма

днищ

резервуара

Назначение резервуара Погрешность
определения

вместимости

резервуара, %

о о 10 11 12

Таблица Б.2- Условия проведения измерений

3агазованность, мг/мз

1 2

Таблица Б.3- Параметры резервуара

Основание мя проведения поверки

число месяц год

2 J 5

Коэффициент линейного

расширения материала

резервуара, 1/ ОС

[лина, мм Глубина заложения

горловины, мм
'1 -е измер. 2-е измер

ООО <МетроКонТ> Страница '1 1 из '1 8

Температура воздуха,'С

Внрренний

диаметр
(периметр), мм

!атаРегистрационный

номер

1 4

I



наименование
Температура начальная Коэффициент

сжимаемости,
1/МПа

Плотность
жидкости,

кг/м3
в резервуаре, ОС в счетчике, ОС

1 2 2 4 5

Т а б л и ц а Б.5 - Текущие значения параметров рабочей жидкости

Т а б л и ц а Б.6-Базовая высота резервуара

Табли ца Б.7 -Максимальный уровень жидкости

Показания измерительной рулетки с грузом, мм Показания уровнемера, мм

1-е измерение 2-е измерение

1 2 J

Т а б л и ц а Б.8- Параметры счетчика жидкости со сдвигом дозирования и проскоком

,100 150 200

Инициалы, фамилия

Ns

изме

рени
я

Объем дозы или

показание счетчика

жидкости, дм3

Урове
нь, мм

Температура жидкости,
ос

избыточное

давление в

счетчике

жидкости,

МПа

Расход.

дмЗ/мин
в счетчике

1 Z J 4 д 6 7
1

2

J

Пl

Базовая высота резервуара

!о определения вместимости резервуара,
мм

После определения вместимости

резервуара, мм

1-е измерение 2-е измерение

1 2 3

ООО <МетроКонТ>
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Т а б л и ц а Б.4 - Параметры (начальные) рабочей жидкости

Наименование параметра
3начение параметра при расходе, Q, дм3/мин

250

Сдвиг дозирования С, дм3
Проскок, Пр, дм3

в

резервуаре

1-е измерение 2-е измерение

4



Приложение В
Обработка результатов измерений при поверке резервуара с применением счетчика

жидкости
В.1 объем 7:-й дозы жидкости (^У), дм3, прошедший через счетчик жидкости, вычисляют

по формуле для счетчиков жlцкости:

а) с непосредственным отсчетом объема жидкости в дмЗ:

(оц"), = n, - Qil .

J-|

6) с импульсным выходным сигналом в импульсах:

bn;)

(в 1)

(в 2)к

где qh qF - пока3ания счетчика жидкости, дмЗ;

N7, Nlr - ПОКа3аНИЯ СЧеТЧИКа ЖИДКОСТИ, ИМП;

К - коэффициент преобразования счетчика жидкости, имп./дмЗ.

В.2 Объем налитой в резервуар .1'-й дозы жидкости (А ), м3, соответствующий

изменению уровня ее в резервуаре в пределах от 10 до 30 мм, вычисляют по формуле

у,

(on), =$) [ -u[и,) -е){,-,(,, JT,,*,)1
(в 3)

го" ЬИ') - объем.,:й дозы, вычисляемый по формулам (В.1) или (В.2);

Р, - коэффициент объемного расширения жидкости, 'tl'C;

(Iр} - температtра жидкосги в резервуаре после поступления в негодй дозы, 'С;

(Iй - темпераryра 7:-й дозы жидкости в трубопроводе, 'С;

у - коэффициеНт окимаемостИ )lмдкости, 1/МПа. ЕгО значение принимают: для воды равным

49.106 1/МПа;

р - избыточное давление жидкости в счетчике жидкости, МПа;

p.i - плотность r<идкости, tс/мЗ;

9 - ускорение свободного падения, м/С;

ф - уровень жидкости в резервуаре, м.

В.3 объем налитой в резервуаре начальной дозы жидкости 1лИJ 1о, "' вычисляют по

формуле

bn;I = 
Ь;;} t-u[k,)ь-trъ{, -r(^-'о2' r"а)] 

(в4)

где (Ip)o - темпераryра жидкостИ в резервуаре, измеренная в первоЙ пробе ее, о,обр"""оИ ",
резервуара, "С;

(Iс)о - темпераryра жидкосги в трубопроводе в момент отбора первой пробы жидкости из

резервуара, 'С;

fo - коэффициент объемного расlлирения жидкости

В.4. Базовую высоry резервуара Нб вычисJlяют по формуле
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нб
(в 5)

н. н.
где 

--0l 
, 

--l't - результаты двух измерений базовой высоты резервуара.

В.5 Максимальный уровень жидкости Нр mах, измеренный измерительной рулеткой с

грузом, вычисr]яют по формуле

_ (H,,'*l *(н,."),
2 (в 6)

'.о" 

("r"- ) (+,^), 
- результаты двух измерениЙ максимального уровня, мм..

В,6 Разность максимalльных уровней жидкости в резервуаре АН, мм, измеренных в конце

поверки уровнемером и измерительной рулеткой с грузом, вычисляют по формуле

MI = Нол^- Ну-* 
,

(в 7)

В.7 Если выполняются условия:
а) при применении воды

н

l 0-6р,- 
1

pj?H ) <0,5

б) при применении нефтепродукгов

h), -{r,), =r." V),-{r"), =, "",

V; -20 <2)
М Па; .с

r, -|9j, o,BH, <О3
МПа; !(Ч} -zoi=o,s."

l(Ъ),-{e),i=o,s.",ih}-{r),,=o,,."

то объемы доз вычисляют по без поправок на темпераryру, и без поправок на давление и

темпераryру.
В.8 Вычисление дозовой вместимости резервуара
В.8.1 !озовую вместимость резервуара при наливе в него k доз жидкости И, M:r

вычисляют по формуле

и =Ёьп,),t-4кr,) -(ъ),}t, * B,lzo-(T:)r\, 
(в,s)

где k - число налитых в резервуар доз жидкосги;

l - номер налитой дозы выбирают из ряда:j = 0, 1, 2, ..., 
'((дуе} - объем j-й дозы, измеренный мерником (мерниками) или сяетчиком жидкости при

статическом методе поверки, м3;

(Iр)1 - ТеМПеРаýра жидкости в резервуаре при наливе в него kдоз, "С;
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(Iо} - темпераryра жидкости в резервуаре при наливе в него./:й дозы, 
.С;

Bl - коэффициент объемного расширения жидкости, 1/"С.;

Ро - коэффициент объемного расширения материала резервуара, 1/.С. Его значение для
стали принимают равным 37,5.106 1/"С;

(т, \\ ('' ,,* _ температура стенки резервуара, принятая за темпераryру ( Tp)r,

Г.8.1.1 3начение k принимают равным 0 при наливе в резервуар начальной дозы (АУр)о,

k = 1 - при наливе дозы (ДУр)r;

k=2-при наливе дозы (^Yp)z, ...;

k= N - при наливе последней дозы (АУ)ru.

В.8.2 При невозможности измерения темпераryры жидкости в р€ервуаре при наливе в него

каlt(цой дозы, дозовую вместимость резервуара вычисляют по формулам:
а) при наполнении резервуара первой суммарной дозой

ц ,k- bn,),\ * p,lV,} - h) }t - р, hо - (.;,) }

_ (r,I-0I

(в 9)

, ( Ip)s_t ВЫЧИСЛЯЮТ3начения k принимают равными 0, 1, 2, З, .., s. Температуры (Iр)l, (Ip)z,

по формуле, используя результаты измерений температур (IJo и (Iр)";

(Io)1 = (Iо)о+Дrl, (Iе), - (Iр)1+^Г1,..., (Ipb_,- (Ip)s_z+Arl, (В,10)

ГДе (I)l, (Ip)z, (Iр)з, . , (I)*l - температуры жидкости в резервуаре при поступлении в него (\

ri 
1,, 1bri у,,(дИl)., ..., 1оИl;"_, до.;
дrl - среднее темпераryрное и3менение, приходящееся на кацдую дозу жидкости в

пределах первой суммарной дозы, 'С, вычисляемое по формуле

^4 (в,1 1 )

где (Ip)o - темпераryра жидкости в резервуаре при посryплении в него дозы (lИ'i'rо, ""

( Iр)" - температура жидкости в резервуаре при поступлении в него дозы 1лИ"'1., 'С.

s+l

б) при наполнении резервуара второй суммарной дозой

v,o =v*\* frlt)o-(.,)"]h * pobo-kr.}}-

- i, (on,),t * B,W,)r- k,),Ш * B,Po-k:',I}
J=s+ l (в,1 2)

где И" - вместимость резервуара при уровне 500 мм, вычисляемая по формуле (В.9) при k = s

3начения k выбирают из ряда: s+1 , s+2, s+3, ... , rn.

Темпераryры (Ip)*l, (Ip)"*z, ., (Iр)п_r вычисляют, исполЬзУя ре3Ультаты измерениЙ

темпераryр (Iр)" и (Iр),;

Ip)"-l = (Iр)"+ПI2, (IрЬ,, = (Ip)5-1+AI2,.,., (Iр),_r = (Тр) п-z+ bTz, (В 13)
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ГДе (Ip)s*l, (I)"-z, (IрЬ*, , ( Ip)mt,l - ТеМПеРаТУРЫ ЖИДКОСТИ В Ре3еРВУаРе ПРИ ПОСТУПЛеНИИ в

НеГО (А'Л )s-l, (Д'r )s,z, ,.,, (^'Г )m_r доз,'С;

^Г2 
- СРеДНее ТеМПеРаryРНОе ИЗМеНеНИе, ПРИХОДЯu.lееСЯ На Ка(ДУЮ ДО3У ЖИДкостИ В

пределах второй суммарной дозы, "с, вычисляемое по формуле

лт2 =
(4). -ei

п- s (В.14)

в) при наполнении резервуара третьей, четвертой и др. суммарными дозами дозовые
вместимости его вычисляют аналогично методике, изложенной выше.

В.8.3 Темпераryрные поправки не учитывают в формулах (В.8), (В.9) и (В.12), если

выполняются условия:
а) при применении воды

б) при применении нефтепродукгов

(r),-(qi 
=о,,

(ъ)"-(lI =r.", ih|-(ъI =r.",

Р ) < 2 .с; (т"),-?"), 
=z "", zo_VAr

"с; е[-е) =о,r.",

,?,),-V). =о,, .", ihl-k,} =о'r.", izo-(ry) <o,s."

<2 .сhI-
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Приложение Г

Форма тиryльного листа градуировочной таблицы и форма
rрадуировочной таблицы

Г.1 Форма тиryльноrо листа градуировочной таблицы1)

1) Форма тиryльного листа градуировочной таблицы не подлежит изменению

ГРАДУИРОВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

на резервуар горизонтальный стальной

,Ns с днищами
тип форма днищ

Организация

УТВЕDКДАЮ

Погрешность определения вместимости

не используется.

Срок очередной поверки

Поверители

подпись

должность, инициалы, фамилия

подпись

должность, инициалы, фамилия

подпись
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Участок ниже й =...... мм мя государственных учетных и торговых операций с

нефтью и нефтепродукгами, взаимных расчетов мех(ду поставциком и потребителем

должность, инициалы, фамилия



Г,2 Форма градуировочной таблицы2)

2) Форма градуировочной таблицы не подлежит изменению
Организация

Резервуар N0

Табл и ца Г.1 - Посантиметровая вместимость пояса резервуара
Уровень

наполнения,

см

вместимость,
мэ

Коэффициент
вместимости,

мз/мм

Уровень
наполнения,

см

вместимость,
м3

Коэффициент
вместимости,

м3/мм

нмл Н,+1

H*,n * 1

Hun+2
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